

TÜKÖRKÉP

VÁROSI HAVILAP

MÓRAHALMI KÖRKÉP

XXV. ÉVF. 2014. JÚNIUS

GYEREKNAP A 25 ÉVES VÁROSBAN

Május 23-án, pénteken délután került megrendezésre idén a Városi Gyereknap – a korábbi ter-
vektől eltérően – az Aranyzöm Rendezvényház udvarán, ahová ezen a napon kitelepült a Cacao
klub is játékaival.

„A gyermek szeme a jövő tükre. Jaj
annak, aki elhomályosítja.” (Juhász
Gyula)



Óvodapedagógusok és tanító nénik
segítettek a kézműves, ügyességi és
népi mozgásos játékok, feladatok le-
bonyolításában. De volt itt csocsó,
ping-pong, arcfestés, színezés, simlis
sapka „gyártás”, zene, jókedv, kacagás
és nem utolsósorban vattacukor
és palacsinta!

A napsütéses időt is „megrendel-
tük” erre a napra, hogy semmi se
rontsa el ezt a szép délutánt! Így
gyerekek, szülők, segítők – egyszó-
val mindenki remekül szórakozott.

A nap csúcspontja az volt, ami-
kor a gyerekek, a legkisebbektől a
legnagyobbakig összeverődtek és a
fűben egy hatalmas huszonötösbe
beállva köszöntötték az idén 25 éves
városunkat. Mindezt egy 16 méter
magas emelőkosaras jármű kosarából
örökítettük meg az utókor számára.

LOVAS POLGÁRŐRÖK A TANYAVILÁGBAN

Mórahalmon hét lovas polgárőr kezdi meg szolgálatát. A fel-
készítésen, a lovakkal való ismerkedésen és a vizsgákon túl
vannak, így kezdődhet az igazi munka.



Városunkban az önkormányzat
óriási figyelmet fordít a közbizton-
ságra. Mi sem bizonyítja ezt job-
ban, mint a már meglévő rendszet,
az autós-, a biciklis- és a gyalogos

polgárőrség. Azonban a települé-
sen így is gondot okoz a külterü-
leteken élők sorsának figyelemmel
kísérése. A kiterjedt tanyavilágban
élő családok biztonságérzetének

növelése miatt vált szükségessé a
lovas polgárőrség bevezetése. A lo-
vak segítségével eljutnak azokra a
helyekre is őröink, amiket eddig
csak nehezen tudtak megközelíteni
a rendfenntartók. Továbbá a tanyán
szegregáltan élő embereknek a köz-
biztonság szubjektív növelésében
előnyt élvez a lovasok látványa,
munkássága.

A tanyavilág ellenőrzése mel-
lett a másik probléma a migráció
fékmentartása, kontrollja. A négy
lábbon járó őrök ezen a területen
is megállják a helyüket. „Kicsit
magasabbról szemlélve a határt”
hamarabb kiszúrják azokat a háti-
zsákosokat, gyaloglókat, nem a kör-
nyéken élőket, akiket feltartóztatva
a hatóságok értesítésével, és azok
beavatkozásával ellenőriznek, óvva
ezáltal a mórahalmi lakosokat.

Kovácsné Vadászi Erika a polgár-
őrök vezetője elmondta: hét képzett
lovas polgárőr áll készen a szolgálat
teljesítésére. A külterületeken már
„cirkálnak” az őrző-védők, az útvo-
nalter is készen van, és hamarosan

megérkeznek a formaruhák és a pol-
gárőri igazolványaik is. Miksi István
az M és Társa Szabadidő- és sport-
egyesület elnöke hozzátette: a Futó-
Dobó Lovasközpont lovakkal, nyereggel,
kantárral segíti az őrök munkáját,
illetve a felkészítésben is központi sze-
repet játszik. A polgárőrök bevetésével
Mórahalom biztonságosabb lesz, mint
az elmúlt évtizedekben.

TARTALOM

Sportkomplexum épül a Szent János térségben	3
Levél a szintársulatnak	5
Elballagtak a középiskolások	6
Mentés másként	7
Sikeres újoncok voltunk	12
A Napsugár Fejlesztő Ház kirándulása a Temerini Nappali Központba	16

Mórahalom Városi Önkormányzat képviselő-testülete a 2014. 05. 29. napján tartott képviselő-testületi ülésen többek között:

- Meghallgatta a Családsegítő és Gyermekjóléti szolgálat vezetőjének a szolgálat tavalyi évi működésének tapasztalatairól szóló előadását és elfogadta az önkormányzat gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatainak ellátásáról és a Családsegítő Szolgálat 2013. évi működéséről szóló átfogó értékelést.

- Elfogadta a Tanyagondnoki Szolgálat 2013. évi munkájáról szóló beszámolót.

- Megvitatta és elfogadta a víziközmű-hálózatot Mórahalmon üzemeltető Alföldvíz Zrt. által javasolt vízterhelési díjak összegét.

Jogszába alapján a vízterhelési díjat a közüzemi csatornahálózatot működtető közszolgáltató – amely Mórahalmon az Alföldvíz Zrt. – a szolgáltatás árán felül a terhelés arányában áthárítja a szolgáltatást igénybe vevőre. A vízterhelési díj alapja a vízterhelő anyag évenként kibocsátott teljes mennyiségének természetes

mértékegységben (kg-ban) kifejezett tömege.

A Képviselő-testület által elfogadott vízterhelési díjak 2014. június hó 1. napjától hatályos mértéke:

Lakossági fogyasztó esetén: 4,10 Ft/m³ + ÁFA
 Önkormányzati fogyasztó esetén: 4,10 Ft/m³ + ÁFA
 Hatósági díjas fogyasztó esetén: 6,20 Ft/m³ + ÁFA
 Szippantott szennyvíz (rezsicsökkentett) esetén: 9,20 Ft/m³ + ÁFA

Fontos megjegyezni, hogy a korábbi években a kb. 15,00 Ft/m³ + ÁFA összegű vízterhelési díj mértékének a fenti összegekre történő jelentős csökkenése az elmúlt év folyamán megvalósított szennyvízberuházás keretében megépített új szennyvíztisztító telep jó hatásfokú működésének tulajdonítható.

- Döntött a Mórahalom–Zákányszék közötti kerékpárút nyomvonalán található ingatlanok beruházással érintett részeinek adásvétel útján történő megvásárlásáról.

Dr. Tóth Krisztián
 osztályvezető

ELEKTRONIKAI HULLADÉK GYŰJTÉS 3 ÉV ALATT TÖBB MINT 25 TONNA

Mórahalom önkormányzata 2014-ben immár harmadik alkalommal rendezett elektronikai hulladékgyűjtési napokat.

A tavalyi évhez hasonlóan idén is két naposra szervezték az akciót, hogy mindenki el tudja vinni a gyűjtőhelyre a már nem használt és csak a helyet foglaló elektromos berendezéseit.

A lakossági aktivitás nagyságát mutatja, hogy több mint 150 db nagyméretű, régi képcsöves TV és monitor került elszállításra, melynek súlya a mérlegelés alapján több mint

3,5 tonna volt. A gyűjtés során mindkét konténer megtelt, így közel 70 köbméternyi és több mint 8,2 tonna elektromos szemét tűnt el a városból.

„Összegezve a három alkalmat, elmondható hogy három év alatt több mint 25 tonna elektronikai hulladékot szállítottak el Mórahalomról. Az elszállított anyagok teljes mértékben újrahasznosításra, a veszélyes anyagok pedig megsemmisítésre kerülnek. Az akció sikerére való tekintettel előreláthatólag 2015-ben is megszervezzük az elektronikai hulladékgyűjtést” – tudtuk meg Dobó Zoltántól, a gyűjtés szervezőjétől.

GAZDASÁGFEJLESZTÉS FELLENDÜLŐBEN A VÁROS

Mórahalom gazdaságfejlesztéséről tartottak sajtótájékoztatót május 22-én. Az eseményen részt vett Nógrádi Zoltán polgármester mellett a településhez kötődő pályázók egy része, akik a munkahelyteremtő pályázaton sikeresen szerepeltek.

„A városá válás több mint 2 évtizede az infrastruktúra és az intézményrendszer kiépítésével telt. Kialakítottuk az ipari parkot és a hozzátartozó kiszolgáló rendszereket. Most a fő irányvonal a gazdaságfejlesztés, a meglévő cégek támogatása, és újjak betelepítése az ipari parkba” – hangsúlyozta Nógrádi Zoltán polgármester.

Mórahalom gazdaságfejlesztésére jó példa a mikro-, kis- és közép-

vállalkozások munkahelyteremtő beruházásainak támogatását segítő program, amely során a pályázatok támogatására 13 milliárd forint áll rendelkezésre idén. A keretösszegeből 1.254 pályázó részesült vissza nem térítendő támogatásban, ezek közül 13 vállalkozás a Homokháti kistérségben. A Mórahalmi járás több vállalkozása is sikeresen pályázott a munkahelyteremtő beruházás megvalósítására, amely során a 13 milliárdos keretösszegeből közel 100 millió forint keretösszeget kaptak a járásközpontokhoz kötődő cégek. A pályázók a térségben 56 új munkahely létesítésével, álláskeresők alkalmazásával, és munkaeszközök vásárlásával valósítják meg a beruházásukat. A nyertes pályázatoknak köszönhetően a jövőben csökken a térség munkanélkülisége, melyet a polgármester igen nagy előrelépésként értékel.

HIRDESEN A TÜKÖRKÉPBE!

Hirdetését elküldheti
 a media@morahalom.hu címre
 vagy személyesen leadhatja
 Veszélka Krisztinánál, az
 Aranyszöm Rendezvényházban.



Amik figyelemmel kísérik városunk fejlődését, azok most tekintsenek a város határain kívülre, hiszen elkezdődött az 55-ös út Szeged felőli oldalán a körforgalom építése, ami rávezet majd az elkerülő útra.

SPORTKOMPLEXUM ÉPÜL A SZENT JÁNOS TÉRSÉGEBEN

Élőfűves pálya építésével indul el az a sportkomplexum kialakítása, melyet az önkormányzat tűzött ki célul. Most még a grund alapját készítik elő, de nagy iramban haladnak a munkálatok.



A város önkormányzata kiemelten támogatja a sportot, illetve a labdarúgást, így a Szent János térségben építik ki azt a minden igényt kielégítő sportlétesítményt, amelyből a második ütemben az élőfűves pálya fog elkészülni. A mű- és az élőfűves küzdőtérrel kívül a létesítmény magába foglal majd két 100 férőhelyes lelátót, öltözőt, labdafogó hálót és öntözőrendszert, továbbá egy olyan világítástechnikát, amely segítségével akár esti mérkőzésre is sor kerülhet. A területet 800 méternyi kerítéssel fogják körülhatárolni.
 A projekt a Magyar Labdarúgó Szövetség Országos Pályaépítési Program

8. üteméből valósulhat meg. Ebben a pályázatban volt lehetőség először élőfűves pályára támogatást kérni. Az önkormányzat kapva kapott az alkalmon, és az első között nyert támogatást a komplexum kiépítésére. A beruházásra 83 millió forint keretösszeg áll rendelkezésre, amelyből körülbelül 24 millió forint az önerő.
 Dobó Zoltán projektmenedzser elmondta: nem titkolt céljuk, hogy a Kőlcsey Ferenc utcában található sportpályát előbb-utóbb kiköltöztessék a Szent János térségbe. Hozzátette, a gyorsan haladó munkálatok láttán előreláthatólag 2 hónapon belül a küzdőtérre léphetnek a sportolni vágyók.

**A HOMOKHÁTI SZOCIÁLIS KÖZPONT
 MÓRAHALMI TAGINTÉZMÉNYÉNEK
 TELEFONOS ELÉRHETŐSÉGE MEGVÁLTOZOTT!
 AZ ÚJ TELEFONSZÁMUNK: (62) 280 643**

**DRASZTIKUS LÉPÉS A
 KERÉKPÁROSOKÉRT**

Bizonyára már többen tapasztalták, hogy a Nagyszéksós felé vezető kerékpárút mindkét végét az autós közlekedést akadályozó deszkákkal zártuk le a napokban.
 Ennek oka, hogy az alapvetően kerékpárosok és gyalogos turisták számára épített utat az utóbbi időben egyre több autós használta a féktelen száguldozásra, veszélyeztetve a többi közlekedőt. És sajnos, hiába került ki a sebességkorlátozást, illetve a kerékpárutat jelző tábla, a szabályokkal mit sem törődő autósokat ez sem tartotta vissza. Emiatt az önkormányzat drasztikus lépésre szánta el magát: az utat a gépjármű-forgalom elől elzárta, hogy megvédje az erre közlekedő gyalogosokat és kerékpárosokat, akik nagy részét a városba látogató turisták teszik ki.
 Az utat ezután az önkormányzati rendészet és a rendőrség is fokozottan ellenőrzi majd.
 Természetesen az út mentén lakókat közlekedésükben nem szeretnénk korlátozni, ők továbbra is meg tudják közelíteni tanyáikat a bekötőutakon.
 Kérjük, használják rendeltetésszerűen közös értékeinket, hogy valamennyiünk biztonságban érezhesse magát Mórahalmon!

MÓRAHALOM
 NÓGRÁDI ZOLTÁN
 MÓRAHALOM POLGÁRMESTERE
 WWW.FACEBOOK.COM/NOGRADIZOLTANMORAHALOM
 POLITIKUS MÁSKÉPPEN. GONDOLATOK CSALÁDRÓL, MUNKARÓL, HITVALLÁSÓRÓL.

**ÜGYFÉLFOGADÁSOK
 A VÁROSHÁZÁN**

A polgármester ügyfélfogadási ideje:
 szerda: 13.00-17.00 óráig, csütörtök: 08.00-12.00 óráig

Az alpolgármester ügyfélfogadási rendje:
 hétfőn 14.00- 16.00 óráig

A jegyző ügyfélfogadási rendje:
 hétfő: 13.00-15.00 óráig, szerda: 13.00-15.00 óráig

Az aljegyző ügyfélfogadási rendje:
 hétfő: 13.00-15.00 óráig, szerda: 13.00-15.00 óráig

**FELHÍVÁS –
 HULLADÉKSZÁLLÍTÁS**

Felhívjuk a Tisztelt Lakosság figyelmét, hogy a 2014. június 9-ei pünkösti ünnep miatt az alábbiak szerint változik a hulladékszállítási rendje:

- június 9. (hétfő): kommunális hulladékgyűjtés elmarad,
- június 10. (kedd): kommunális hulladékgyűjtés a város déli részén,
- június 11. (szerda): kommunális hulladékgyűjtés a város északi részén,
- június 12. (csütörtök): szelektív hulladékgyűjtés a város teljes területén.

Hulladékatrakó Állomás nyitva tartása:
 - június 7. (szombat): nyitva,
 - június 9. (hétfő): zárva,
 - június 13. (péntek): nyitva.

Németh Attila ügyvezető
 Móraép Nonprofit Közhasznú Kft.

TÜKÖRKÉP

Szerkesztő: Márton Gábor
 media@morahalom.hu
Szerkesztőség, kiadó:
 Móránét Nonprofit Közhasznú Kft.
 6782 Mórahalom, Rózskei út 1.
Ügyvezető: Duka Félix

Hirdetésfelvétel: Veszélka Krisztina (62) 281 219
 Lapzárta minden hó 25. napja
Nyomda: Regio System Kft.
Megjelenik: 2.500 példányban
 ISSN 2064-664X (nyomtatott)
 ISSN 2064-6658 (online)

GYEREKNAPRA HANGOLÓDVA, „PONT” BÖLCSIS MÓDRA

A gyereknap közeledtével kis csapatunk is kapcsolódott a „25 ÉVES A VÁROS” újabb állomásához. A korábbi éveken Törpeparádét szerveztünk a gyerekeknek. Az idei évben kihívásnak éreztük, hogy mi is részt vegyünk egy nagyszabású rendezvényen, az Aranyzöm Rendezvényház udvarán.



Az időjárás kedvezett nekünk, hiszen ragyogó napsütésben sétáltunk át uszonna után, az enyhet adó sátor alá. A kicsik egy szőnyegen pihenhetek ki az út fáradalmait, amíg szülei megérkeztek, hogy velük együtt elinduljanak felfedezni a játékok varázslatos birodalmát.

A legtöbbjüket elsőként megfogta a színes ceruzákkal, színező lapokkal telepakolt asztal, ahol segítséget

kaptak „művészi” munkájuk elkészítéséhez. Csoda költemények születtek itt. Lett zöld színű elefánt, piros színű kacska és hat színben pompázó virágszál. Sokuknak persze nem a rajz volt fontos, hanem hogy minél nagyobb lendületbe hozza kicsi kezével a ceruzát.

Két helyen társasjátékok várták az ünnepeltek és szüleiket. Természetesen a legegyszerűbbek, amik

a bölcsis korosztályt is lekötik. Fakirakók, fakockák, színes süteményrakosgatók, figura párkereső, csúcsforgalom sok kisautóval. Sok gyerek ült be ezekhez játszani, volt, amelyikük csak hosszas rábeszélésre tudta otthagyni a kedvenc játékot.

Úgyes kezű kolléganőinknek köszönhetően nagy sikere volt az arcfestésnek. Néhány gyerek csak akkor bátorodott fel, amikor meglátta csoporttársát kifestve. Büszkén dicsekedtek egymásnak, hogy ki mivé változott éppen a bűvös asztalnál. Így aztán futkároztak közöttünk csodás pillangók, színpompás virágok, szürke bajszú cicák, mérges kutyusok és majdnem igazi pókemberkéek.

Egy másik asztalnál napellenzős sapkát tudtak kivágni és kis segítséggel hajtogatni a gyerekek. Ez a 25 éves évfordulót szimbolizáló sapi még jól jöhet a nyári nagy meleg, soron következő városi rendezvényein is.

Mindezen elfoglaltságok közepette egy két lábón járó, meleg bundába bújó „kutyus” sétálgatott és simogatta, cirógatta a csöppségeket. Sokuk nagyon bátran hozzábújt és fényképezkedett is vele. A vattacukorért és palacsintáért nagyon hosszú sor állt, így aki a jó melegben tűrte ezt a kihívást, az nagy örömmel

kenhette össze a kis arcát az édeségekkkel.

A játékok sokféleségét népi játékok egészítették ki, melyet a gyorsan, ügyesen helyezkedő kicsijeink, a nagyok mellett, rövid időre ugyan, de igyekeztek kipróbálni.

A pont a 25-ös szám végén mi lennénk. Hőseink, a gyerekek, ebből a szép kis pontból integettek, a daruból ügyeskedő fotóóra. Büszkék vagyunk rájuk, hogy a nagy melegben, többségében türelmesen, egy örök emlék részesei lehettek vagyis lehettünk. PONT.

A rendezvény a bölcsődébe és családi napközibe járó gyerekek részére nem jöhetett volna létre, ha nincs a TÁMOP 2.4.5-12/1-2012-0230 kódszámú projekt.

Lázár István Lajosné
családi napközi munkatárs



NYUGDÍJAS KLUBOK VIDÁM MULATOZÁSA LOCSOLÓ BÁL

Idén is megrendeztük az Aranyzöm Rendezvényházban immár hagyományossá váló Locsoló Bálunkat. Igaz, kissé megsúsztunk az idővel, hiszen húsvét már régen elmúlt, de a végtelen mulatozásnak semmi sem szabhatott határt. Mint az előző években, most is a kistérségi települések nyugdíjasait láttuk vendégül, és persze itt voltak a mórähalmi nyugdíjas klubok tagjai is.

Rövid műsorunkban polgármester úr köszöntöje után meghallgattunk néhány verset egyik kollégánktól és vendégeinktől, majd játékos vetélkedővel folytunk a hangulatot. Kiváló zenésztársaink köszönhetően senkit

sem kellett sokáig biztatni, a finom vacsora után hamarosan mindenki táncra perdült. A vidám délutánt a közkedvelt tombolasorsolás zárta.

Ezúton szeretnénk mindenkinek megköszönni a segítségét, aki hozzájárult bálunk sikeréhez, és bármilyen módon segítette munkánkat.



A LOVAS KÉPZÉST SZOLGÁLÓ OKTATÓTÉR ÉPÜL MÓRAHALMON

A Futó-Dobó Lovasközpont látogatói újabb építkezési alapjaival találkozhattak a lovas létesítmény területén. A központ ugyanis a lovas képzést szolgáló oktatóterrel gyarapodik a Homokhátság Vidékfejlesztési Egyesület LEADER fejlesztési forrásából megítélt támogatásnak köszönhetően.

A Thermálgűrű Kft. által megvalósított fejlesztés teljes költsége 30 millióra rúg, amelyből 19 milliót tesz ki a pályázati támogatás. A projekt célja, hogy megfelelő infrastruktúra álljon rendelkezésre a hiányként jelentkező lovas terapeuták szakemberek képzéséhez. A

beruházás részeként nyitott foglalkoztatót, oktatótermet, valamint irodahelyiségeket alakítanak ki. A fejlesztés helyi összefogással valósul meg: a képzések lebonyolítása során együttműködő partnereként számítanak a Móra Ferenc Szakképző Iskola oktatásában szerzett tapasztalataira.

Homokhátság Vidékfejlesztési
Egyesület
munkaszervezete

Európai mezőgazdasági
és vidékfejlesztési alap:
a vidéki területekbe beruházó Európa



ÉLETET AZ ÉVEKNEK

Az „Életet Az Éveknek” országos szervezet idén ünnepli fennállásának 25. születésnapját. Ezen alkalomból a Nyugdíjas Klubok Csongrád Megyei Egyesülete május 15-én a mórähalmi Aranyzöm Rendezvényházban egy programsorozattal kísért értekezletet tartott.

„Sötétben és hidegben nem lehet élni. Meg kell őriznünk önmagunk és kapcsolataink fényét és melegét. A kapcsolatok fő anyaga a törődés.” (Popper Péter)

Az ember születése gyorsan ellillan, amerre tart, az viszont messze van, nem tudhatja, hogy hová fog eljutni. Az Élet a kettő között van. A Mi dolgunk az, hogy megéljük az Életet! A sors sok akadályt gördít az utunkba, de a lényeg, hogy ezeket a gátakat átugorjuk, a problémákat megoldjuk, és ne adjuk fel. Azért születünk a világra, hogy célokat tűzzünk ki magunk elé, és álmodkat építsünk, amiket valóra váltunk. Ezt minden idős tudja. Édesanyaként és édesapaként elsődleges feladatuk az volt, hogy a családjukat fenntartsák, a gyermekeiket felneveljék, óvják, törődjenek velük, és feltétel nélkül szeressék őket. Nekünk, utódoknak szükségünk van rájuk, a sok élettapasztalatra, arra a higgadt bölcsességre, amivel csakis ők rendelkeznek, és a türelemre, elfogadásra, ahogy tanítanak, nevelnek bennünket.

A kör folytatódik tovább, amikor a gyermekek kiröppennek a fészekből és megalapítják saját családjukat. A rohanó világban az ember a megélhetésért küzd, azt sem tudja, hova kapja a fejét,



hány munkát vállaljon, hogy ételt tudjon tenni az asztalra. Így viszont nem kap akkora figyelmet a nagymama, nagypapa, amekkorára szüksége lenne. Az idősök életében nagyon fontos, hogy ki tudjanak mozdulni a négy fal közül,

találkozzanak egymással, barátaikkal azért, hogy ne legyenek magányosok. Az embert az egyedüllét, az a tudat, hogy „nem kell senkinek”, felemészti. Ezért a nyugdíjasok egy olyan közösséget alkotnak, ahol az összetartás kapja a legnagyobb hangsúlyt. A nyugdíjas klubok különlegessége a tagok közhéziós erejében rejlik. Az „Életet Az Éveknek” elnevezésű szervezet is azért jött létre, hogy az idősök problémáit

lásának 25. születésnapját, amelynek alkalmából május 15-én Mórähalmon, az Aranyzöm Rendezvényházban egy Csongrád megyei értekezletet tartottak, ahol színvonalas műsorok várták a résztvevőket. Ezen alkalomból újra összegyűlhettek a szépkórúkat, hogy szórakozzanak, felszabadultan, vidáman, és ami a lényeg, együtt, egy nagy családként töltsék a napjukat.

A mi világunk apáink, nagyapáink életével, munkásságával kezdődött. Ők építették számunkra azt a jelent, amelyben a mi generációnk egy újabb nemzedék jövőjét alapozhatja meg. Mindennapi munkánkhoz az elődök példáiból meríthetünk erőt hitet és bátorságot. Ha két nemesfémbe kellene ötvözni az idősök jelvényét, akkor ez az arany és az ezüst lenne. Aranyhoz hasonlítom szerető szívüket. Az arany fénye nem halványult el a sok gondtól, megpróbáltatástól. Az arany mellett az ezüst fénye is megcsillan. Ezüst hajukban a sok-sok tél ott fejeztette a fehérséget. Amint a természetben is van tavasz, nyár, ősz és tél, az ember életében is ez a folyamat megy végbe. Az idős kor az Élet rendje, az éretté válás korszaka, életbölcsességgel, gazdag tapasztalatokkal.

LEVÉL A SZÍNTÁRSULATNAK

A Mórähalmi Színtársulat két alkalommal is „bevette” Szegedet, meghódította az ottani közönséget. Február 7-én az Agórában, március 17-én a Szegedi Képzőművészeti Műhelyben mutatták be a Kaktusz virágát telt házzal, nagy sikerrel. Az alábbi levél a Képzőművészeti Műhely előadás után született.

Kedves Mórähalmi Színtársulat tagjai!

Valami nagyon fontosat tanulhatunk tőletek, Szegeden a Képzőművészeti Műhelyben.

Az örömjáték, a „szerelemszínház” létjogosultságát. Mert nem csak hogy különösen szép színű az a Kaktusz virága, mely a Mórähalmi Színtársulat kertjében kinyílt, de a tüskék is eltűntek mellőle. Értém ez alatt azt, hogy olyan hamvas és kedves lett ez a sokféle formában, világsztárokkal is felöltözött színdarab, hogy a néző szinte irigykedve nézi ezt az együttjátékot! A világot és „virágot” jelentő deszkákon olyan emberek szórakoztattak azon a hétfő estén, akik bizo-

nyos értelemben, többet adtak nekem, mint némely profi színtársulat, melynek tagjai szakszerűen, üzembépesen, a fizetésért, estéről estére teljesítik a rájuk osztott feladatukat. Ez valami egészen másféle játék volt. Nem csak színházi élményt adott, de arról is árulkodott, hogy a tizenöt éve tartó együttélés, együtt lélegzés milyen különös minőséget tud létrehozni. Hát, szívmengető! Az eredmény üdítő, meghatározó és elbűvölő egyszerre, mert ez a produkció nélkülöz minden alúrt, vagy sznobizmust, ez a színpadi létezés, modor nélküli, fesztelen, természetes és örömteli.

A Szerelmes Shakespeare című filmben láttam utoljára ilyen, a legnemesebb értelemben vett műkedvelői tisztaságot megjeleníteni!

A szót: műkedvelő, mint minden annyi más fogalmat lejárattuk az utóbbi időben. A műkedvelő az én szótáramban azt jelenti, hogy valaki nem csak kedveli a műveket, de a maga módján létre is hoz bizonyos alkotást. A művészetnek valamely ágában tevékenyen cselekszik is, mint valaha úri estélyeken a zongorázni tudó grófkisasszonyok, a városokban

a kamarazenélésben jeleskedő polgárok, vagy a szép hangú Pista bácsik, akik Krisztus szerepét énekeltek helyi templomokban a húsvéti Passióban – de ha úgy tetszik, erről szól a Szentivánéji álomban a Mesteremberek produkciója is...

Arról beszélek, hogy milyen fontos üzenete volt valaha a civil-művészetnek, az ismerősökből összeállt helyi csapatok működésének, a dalárdáknak, a műkedvelő színpadoknak. Ahol a település lakói szórakoztatták egymást, miközben maguk, a saját minőségi közösségüket is építették.

S lám, ez ma is működhet, és Mórähalmon van elég spiritusz, jókedv és igény arra, hogy színpadvezetők darabokat állítsanak színpadra és a helybeliek ezekben szerepeket vállaljanak. Mondjuk a csinos könyvtáros, vagy a szolgálatot is kiválóan teljesítő rendőr, a tanulmányait folytató tehetséges „kaktusz-lány”, a könnyedséggel elbűvölő ifjú, a profi módon éneklő „kölcson díző”, de ugyan ilyen fontosak a jó humorú nyugdíjas nagymamák, vagy a csúszkát felejtő nagypapák is. És mindenki, aki a jelmezeket tervezte, összegyűjtötte, aki a

színpadképet ízlésre és minden helyszínen működésképesre szerkesztette. Szükség van erre, hiszen a társulat a produkciókkal a vidéket is járja és úgy hírlik, mint ahogy Szegeden is, mindenütt telt házzal mennek a Kaktusz virága előadásai.

Kedves Mórähalmi Játékosok! Másfél évtizeddel ezelőtt feltaláltatok a saját-színházcsinálás művészetét, és a folyamatos közösségépítés és megtartás csodáját. Tartásotok meg továbbra is ezt a kincset! Örözzétek meg a szeretetteljes együttlét tiszta szépségét ebben a számítógépes, virtuális valóságot generáló világban, ahol egyre kevésbé lélekeli a kapcsolat művészet és civil ember között! Manapság kincsek számát a természetes létezésről elrugaskodni tudó, az önfeledten játszani képes felnőttek ilyen együttese, amely magatartásával azt hirdeti: színház ugyan az egész világ, de ez itt Mórähalmon, ez a miénk!

Köszönöm az élményt és nagy tisztelettel gratulálok a kaktusz összes virágának!

Pacsika Emília

MÓRA FERENC ÁLTALÁNOS ISKOLA HÍREI MÁJUSI SZEMEZGETŐ

Májusi szemezgetőnkben az iskola háza táján ebben a hónapban zajlott eseményekből szeretnénk ízelítőt adni. Legújabb híreinkhez jó „szemezgetést” kívánunk!

- Május 5-től intézményünkben lezajlottak az írásbeli érettségik. Végzőseink magyarból, matematikából, történelemből és idegen nyelvből adtak számot tudásukról.
- Május 5-7. között a 7.b osztály bűnmegelőzési projektben vett részt. A diákok szemléletformálása élménypedagógiai eszközökkel történt.
- Május 9-én iskolánk is csatlakozott a „TeSzedd!” – önkéntesen a tiszta Magyarországért” programhoz. Ennek keretén belül városunk közterületein, közútjain mentén szedtük a szemetet.
- A hónap során verssel, énekkel telt meg iskolánk, hiszen osztálykeretek között ünnepeltük az édesanyákat.
- Alsósaink több megyei versenyen is szépen helytálltak, ügyesen szerepeltek matematikából, természetismeretből és a szépkiejtési versenyen is.
- Május 23-án vidám hangulatú gyermeknap akadályversenyen vettek részt iskolánk tanulói. Ez a rendezvény a búcsúzó nyolcadikosok ajándéka volt diáktársainknak.
- Az osztályközösségek igazgatótanácsa várják a tanulmá-

ny kirándulásokat!

- Iskolánk 160 éves történelmének, de valószínűleg az aranykönyves mórakalmi történelemnek is a legszebb lapjaira került a Tanítók fája avatónnepsége, mely az 1997-ben újjáalakított és kibővített központi iskolaépület udvarán zajlott. A Tanítók fája a közös emlékezetnek egy olyan tára, melyre mindazon pedagógusok neve fölkerül, akik mórakalmi gyerekek generációit tanították írni, olvasni, számolni, nevelték őket szépre és jóra az 1853 óta eltelt hosszú évek alatt. 2014. május 30-án a pedagógusnap alkalmából e hagyományok ápolásának újabb szép eseményére, a Tanítók fája szellemiségének „életben tartására”



készülünk – ezzel is sugározva régi és új kapcsolódásait, összetartozás-tudatunk erősítését.

ELBALLAGTAK A KÖZÉPISKOLÁSOK

Minden év tavaszának ünnepélyes eseménye a középiskolai ballagás. Idén április 30-án 17 szakközépiskolás és 8 szakiskolás búcsúzott az alma matertől. Az utolsó csengőszót követő percekben diákjaink körbejárták az ismert termeteket, a feldíszített aulát. A megható pillanatokban Nógrádi Zoltán polgármester köszöntötte a megjelenteket, majd útravalóul felhívta figyelmüket a tanulás fontosságára és a család megtartó erejére, támogató szerepére.

Az ünnepség további részében a több évfolyamunk részéről Berta Iboya 11.A osztályos tanuló közös élményeket, diákcsoportok elvenített fel, és kívánt sok szerencsét a közelgő vizsgákhoz és nagybetűs élethez.

Az iskola vezetése és tanári kara nevében Szűcs Katalin igazgatóhelyettes igazán bensőséges hangvé-

telű, szeretetteljes gondolatai hangzottak el, melyben búcsúzott azoktól a diákoktól is, akiket néhány éve még ő kísért az általános iskolai ballagáson, most pedig végzős középiskolásként is nyomon követheti életüket. Kiemelte a szülők, a tanítók, tanárok szerepét abban, hogy ünnepeként élhetjük meg a gyermekek felnőtté, éretté válását.

Különleges búcsút fogalmaztak meg végzőseink, hiszen a 12.B osztály minden tanulója egy-egy gondolattal köszönt el iskolájától, osztályfőnökétől, valamint a 12.A nevében Tóth Viktória Éva – iskolánk kitűnő tanulója – egy ókori gladiátorjáték küzdelmeként emlékezett az itt eltöltött évekre. Végül az osztályfőnökök lepték meg tanulóikat, hiszen Hanczik Tibor és Szilágyi Ferenc is egy-egy vers elmondásával búcsúzott diákjaitól.



Hagyomány, hogy ballagásainkon egy-egy színes léggömböt kapnak tanulóink. Jelképesen benne foglaltatik mindaz, amit jókívánságként, vágyként, reményként kíván-

hattunk nekik ezen a szép napon. Higgyünk benne, hogy kéréseik meghallgatásra találnak, és első lépésként sikerrel veszik a szakmai és érettségi vizsgákat!

AZ ÉRETTSÉGIRŐL

Iskolánk végzős szakközépiskolási diákjai május 5-én kezdték meg az írásbeli érettségi vizsgáikat, mely eddig rendkívüli esemény nélkül zajlott.

Hétfőn magyarból egy 80 perces szövegértési feladat és egy 160 perces szövegalkotási feladat megoldása várt rájuk. A szövegalkotási feladatban ott szerepelt a sokak által várt novel-

lelemzési lehetőség.

Kedden a matematikával folytatódott a vizsga, melyen 45 perc alatt tizenkét egyszerű feladatot, majd 135 perc alatt további öt összetett feladatot kellett megoldaniuk. Az idén a matematika érettségi második része eléggé nehéznek bizonyult.

Szerdán a történelmi ismereteik

tesztelésére került a sor. 3 óra alatt adtak számot egyszerű válaszokkal és esszéjellegű feladatokkal a négy év alatt megszerzett tudásukról.

A kötelező tárgyak sora csütörtökön az angol nyelv vizsgájával zárult. Ezen a nyelvtanulást öt fontos alkotóelem közül négyben (olvasott szöveg értése, nyelvhelyesség, hallott szöveg

Szécsi Edina

ÉLMÉNYALAPÚ EMLÉKEZÉS MENTÉS MÁSKÉNT

A Móra Ferenc Általános Iskola, Szakképző Iskola és Kollégium a mórakalmi közoktatás 160. évfordulóját cselekvő módon, az egykori tanyai iskolák felkeresésével és akadályversennyel ünnepelte.



Az iskola Móra-hetéhez kapcsolódóan két rendhagyó feladat várt a fősős tanulókra. Az osztályközösségek kellemes, olykor kalandos kirándulás keretében ismerhették meg lakóhelyünk múltjának egy fontos emlékét a tanyai iskolákat. Megismerkedtek az iskolaalapítás szükségességével, Klebelsberg Kunó szerepével, az iskolák bezárásának körülményeivel és azzal is, hogy melyik iskolaépületet ma mire használja az utókor.

A kutatások eredményeit, az élményeket, a kordokumentumokat tablon rögzítették az osztályközösségek, tovább gazdagítva ezzel az iskolatörténeti kiállítást, amit szintén

az évforduló alkalmából állított össze iskolánk közössége.

A múltidézés a Móra-hét hétfőjén tovább folytatódott. 5 km hosszú, a valamikori belterületi iskolákat – Köiskola, Dosztig-féle iskola, Gazdasági iskola, Barmos iskola – felkereső akadályversenyre indultak fősősaink. Az állomásokon élménybeszámolót hallgattak, énekeltek, városunk intézményeinek névadó szentjeivel ismerkedtek, Mórakalmon élt hírességek munkásságát fedezték fel, a város nevének eredetét csodálkozhattak rá, régi mértékegységekkel számoltak, meglátogatták a helytörténeti gyűjteményt, a Klebelsberg emlékszobát és a Babamúzeumot is. Természetesen a tanulást mellett a fáradságot feledtető játékok sem maradhattak ki a kínálatból.

A visszacsatolás, megerősítés a hallottak, látottak felelevenítése másnap következett, amikor is térkép, TOTÓ, keresztrejtvény és egyéb feladatok megoldásával adtak számot a tanulók hallott, látott, „mentett” élményeikről.

A 160 év iskolatörténetének megismerése nem öncélú dolog. A gyerekek szülei, nagyszülei iskolás éveit, ezzel múltjukat ismerhették meg behatóbban.

Hiszem, hogy csak akkor láthatjuk lépéseink irányát, ha tudjuk, honnan indultunk. Felelősséggel tartozunk ősainknak és utódainknak egyaránt múltunk és a hagyományok megőrzésével, hiszen múltunk ismerete nélkül „gyökértelen” generációk nőnek fel és élik rohanó, a múlt értékeit nem ismerő hétköznapjaikat.

Murányi Gabriella

EREDMÉNYES VOLT A BEISKOLÁZÁS ELMEGYEK, ELMEGYEK...

Örömmel számolhatunk be arról, hogy ismét sikeresen iskoláztuk be intézményünk 8. évfolyamos tanulóit. Május 16-án zárult a felvételi eljárás, mely során a három 8. osztályból összesen 52 tanuló folytathatja tanulmányait valamelyik középiskolai intézményben a 2014/15-ös tanévtől.

Az előző évekhez hasonlóan ebben a tanévben is a szakközépiskolai képzés volt a legnépszerűbb tanítványaink körében, hiszen 52%-uk

ebben az intézménytípusban tanult tovább. A gyerekek 25%-a nyert felvételt gimnáziumba, valamint 23%-a szakiskolába.

Megelégedéssel tölt el bennünket, hogy a tanulók nagyobbik részét (77%) az általuk megjelölt első helyre vették fel. Nyolcadikosaink között ebben az évben a Krúdy, a Csonka és a Deák volt a legnépszerűbb.

A következő tanévhez sok sikert és kitartást kívánunk a gyerekeknek és a szülőknek is!

KÉPZŐMŰVÉSZ DIÁKJAINK SIKEREI



A szentesi Szivárvány Művészeti Iskola és a SZTE Rajzművészettörténeti Tanszék ebben az évben is megrendezte május 17-én, immár az 5. országos „Szivárvány” Képzőművészeti Versenyét. A versenyre beküldött képek alapján válogatták be a résztvevőket.

Iskolánkból négy tanuló jutott

mája a családi élet értékeit emelte ki. A szegedi Gedó Általános- és Alapfokú Művészeti Iskola csendéletfestő versenyén (május 5-én) helyezést ért el Aradi Nikol 5. osztályos és Gubicz Kata Viola 7. osztályos tanuló. A szegedi iskolában május 26-án nyílt kiállítás az alkotó gyermekek műveiből.

„Az én Mórakalmom”

Mórakalmom város 25 éves évfordulója alkalmából pályázatot hirdet számítógépes bemutató (prezentáció) készítésére. „Az én Mórakalmom” címmel, kisiskolás kortól a felnőtt korosztályig.



A pályázat témái:

- A város és környékének épített és természeti szépségei.
- Szabadidő, társadalmi események, kellemes időtöltés Mórakalmon.
- A munka értéke, eredménye Mórakalmon.

A pályázat célja: településünk bemutatása nemcsak a helyi embereknek, hanem az ide látogatók, környékbeli emberek szemével. A településünk értékeinek felfedezése, megbecsülése, megmutatása az érdeklődők számára.

Értékelési kategóriák:

- felső tagozatos korcsoport
- középiskolás, felnőtt korcsoport

A pályázat formai és terjedelmi követelményei: PowerPoint bemutató, mely legalább 10, de legfeljebb 20 diát tartalmaz. A diákon képeket és szöveget is meg kell jeleníteni, animációval ellátva. Kérünk mindenkit, hogy prezentációk végén tüntesse fel a felhasznált forrásokat! (pl.: szerző, cím, kiadási hely, kiadó, év vagy internetes forrás esetén: szerző, cím, webcím (letöltés dátuma))

A bemutatóban kérjük feltüntetni:

- alkotó neve, életkora, osztálya
- alkotás címe
- Lakcím, telefonszám

Beküldési határidő: 2014. augusztus 20.

Beküldés módja: E-mail-ben vagy CD-n/DVD-n, digitális formában. („Az én Mórakalmom” pályázati cím feltüntetésével.)

Cím:

- email: azenmorahalom@morahalom.sulinet.hu vagy
- Móra Ferenc Általános Iskola, Szakképző Iskola és Kollégium (6782 Mórakalmom, Barmos György tér 2.)

A pályaművek értékelését szakmai zsűri végzi.

„JÁTÉK, MOZGÁS, BIZTONSÁG A MÓRAHALMI ÓVODÁBAN”



intézmény valamennyi gyermeke és azok szülei is részt vehettek.

A programok után, július végén elkezdődött az óvoda udvarán található összes balesetveszélyes játék lebontása, és helyettük 15 db új került letelepítésre, ütécscsapító burkolattal, 11.360.387 forint értékben.

Augusztusban teljesítettük a Helyi Nevelési Programunk átdolgozására vonatkozó feladatunkat is.

Az óvoda dolgozói mindig is nyitottak voltak az innovációra, ismereteik, tudásuk bővítésére, felfrissítésére. A projekt nagy lehetőségeket kínált erre. 2013 februárjában, valamint 2014 februárjában és márciusában összesen hét harminccórás képzésen vettünk részt, amelyeken a dajkák 11, az óvodapedagógusok 93, azaz összesen 104 tanúsítványt szereztünk.

A képzések témái:

1. Projektmenedzsment, változásmenedzsment, innováció a TÁMOP közoktatás-fejlesztési projektjeiben
- 2-3. Áldozatok nélkül – konfliktusok hatékony kezelése és a mediálás (dajkák- óvodapedagógusok külön képzése)

4. Az óvoda-iskola átmenet megkönnyítése a hátrányos helyzetű gyermekek integrációja érdekében

5. Nevelés a XXI. század óvodájában – kompetenciafejlesztés korszerű gyermekbarát módszerekkel

6. Környezettudatos nevelés

7. „Mindenki tehetséggedozó továbbképzés

Júniusban még egy feladat vár ránk, melynek teljesítésével lezártnak tekinthetjük a projektet. Óvodai jó gyakorlatot, referenciát fogunk átvenni, amelyet a pályázat témájához kapcsolódóan jól tudunk majd hasznosítani az intézményünkbe járó gyermekek körében.

Módra Istvánné
projektasszisztens



2012 augusztusában nyújtottuk be az „Óvodafejlesztés” című kiírásra a fenti című pályázatot, melyet a Nemzeti Fejlesztési Ügynökség, Humán Erőforrás Programok Irányító Hatósága 2012. 05. 03-án elbírálta, és támogatásra alkalmasnak minősítette. A TÁMOP-3.1.11-12/2-2012-0100 azonosítószámú projekt elszámolható költségeinek az Európai Szociális Alapból és hazai központi költségvetési előirányzatból vissza nem térítendő támogatás formájában történő finanszírozását 37.867.957 forintban állapították meg.

A projekt megvalósítási időszaka 2013. év 01. hó 01. napjától, 2014. év 06. hó 30. napjáig tart, így az utolsó fázisába érkezett, amely megkívánja, hogy számot adjunk a másfél évről.

Az első időszak tervező és szervező munkái után a nyár folyamán igen felgyorsultak az események, s szinte rövid idő alatt tudtuk a projektben meghatározott feladatokat teljesíteni.

Június végén, július elején megrendezésre került kettő, a nevelési programban foglaltak megvalósulását segítő program, valamint három családi rendezvény, melyeken az

IZGALMAS FELFEDEZÉSEK, TÚRA, JÁTÉK, OTTALVÁS KIRÁNDULT A HOLDACSKA CSOPORT

Április 28-29-én érkezett a Holdacska csoport életében az az esemény, amelyet már kiscsoporttól emlegettünk: a 2 napos, 1 éjszakai, ottalvós kirándulás az Erdei Iskola és Zöld Közösségi Házba. A reggeli gyülekezéskor nagy volt az izgalom, és találgatások sorozatát hallhattuk a gyerekektől: „Vajon milyenek lesznek a lovak, meg lehet őket majd simogatni, a barátok egy szobában alhatnak?”

Kezdjük az elejéről. Az úticélt lovas kocsival közelítettük meg, amely rendkívül nagy élmény volt mindenki számára. Annyit elárulhatok, hogy az út alatt nem csak a madarak csiripelését hallhattuk.

Megérkezésünkkor a mindenki otthon érezte magát, hangos kiállításokkal szóltgatták egymást, hogy megmutathassák, amit találtak: az első nagy felfedezés a szertárban hallható sziszegő hang, amely miatt a gyerekek füle az ajtóra tapadt, és hatalmas, kerek szemekkel biztosra állítva jegyezték meg, hogy ez csak egy „óriás kígyó” lehet. (Zárójelben jegyezném meg, hogy a gondnok bácsi volt a szertárban.) Nagy népszerűségnek örvendett a szomszédban található locsoló gödör (abban is a békák), és a nádtetejű ház, amely alatt a gyerekek beszélgettek, énekeltek.

Az első nap a játékról és a felfedezésről szólt, mely a „Családfá” Családi Erőforrás Központ létrehozása Mórahalmon című pályázat keretén belül, és a Zöld Közösségi Ház és Erdei Iskola segítségével (batikolás, csillámterkö-készítés) valósult meg. Délután túrára indultunk Anikó nénnivel, amely során érdekes növényekkel, bogarakkal, az erdő rejtelmeivel ismerkedhettünk meg. A túra végeztével szabad program, illetve a vacsora elkészítése következett (bográcsban készült paprikáskrumppli). A vacsora végeztével minden tányér üresen maradt, még a sokadik repe-ta után is. Ahogyan minden vacsorát desszert követ, így még egy finom szülinapi tortát is elfogyasztottunk.

A délután során a lányokkal körmöt festettünk, a fiúk fociztak, nyomokat kerestek, csipesszöfögztek, buboréko-

kat fújtak buborékfújójával, és persze sötétedés után következett az elmaradhatatlan zseblámpázás.

A második nap is programokkal teli volt: reggeli után terményekből képet készítettünk, majd szabad játék következett. A délutáni kikapcsolódás része az arcfestés, valamint a nyaklánc-készítés volt.

Gyors léptegekben telt az idő, és indulhattunk is vissza az óvodába.

Visszafelé az út már csendesebb volt, mivel a sok mozgás és játék, illetve a túrázás kimerítette a gyerekeket.

Így telt hát a mi kis kirándulásunk, amely nem jöhetett volna létre a szülők, a „Családfá” Családi Erőforrás Központ létrehozása Mórahalmon című pályázat, illetve a Zöld Közösségi Ház és Erdei Iskola segítségével nélkül. Köszönjük mindenkinek!

Somodi Melinda



SZÜLETÉSI KRÓNIKA

- Turu Tímeának és Somogyi Csabának Viktória
- Ábrahám Angelikának és László Zsoltnak Bence
- Mihály Izabellának és Ormándi Jánosnak Zselyke

Jó egészséget!



HÁZASSÁGKÖTÉS

- Kormány Csaba és Szaniszló Aranka

Sok boldogságot!



ELHUNYTAK

- Szekeres Szilveszter, 82 év (IV. ker. 142.)
- Tóth Szeles Imre, 89 év (II. ker. 2.)
- Török József, 60 év (Kalász u. 2.)
- Krisztin István Imre, 60 év (Szeged, Csongrádi sgt. 106. 5/25.)
- Kispéter Vince, 81 év (István király út 4.)
- Tóth Andrásné Vajda Julianna, 92 év (IV. ker. 156.)

Nyugodjanak békében!



A MÓRA-NET TV ADÁSAIT A KÖVETKEZŐ IDŐPONTOKBAN LÁTHATJÁK:

- Kedd 18.00 Szerda (kedd ismétlése) 17.00**
- Péntek 18.00 Szombat (péntek ismétlése) 17.00**
- Vasárnap (kedd és péntek ismétlése) 14.00**



KÖSZÖNTJÜK AZ ÚJSZÜLÖTT MÓRAHALMI BABÁKAT!



Ormándi Zselyke

Lapunkban rendszeresen szeretnénk köszönteni városunk újszülött lakosait. Ehhez kérjük a szülőket, hogy küldjenek fényképet gyermekeikről a media@morahalom.hu címre!

A POLGÁRMESTER TOLLÁBÓL A VÁROS NEM CSUPÁN ÉLETTÉR...

...hanem szülőföld, otthon és közösség. Az elmúlt időszakban egy felmérést készített Mórahalom Önkormányzata azzal a nem titkolt szándékkal, hogy megtudja, mi az emberek véleménye városunkról, annak fejlődéséről és a mindennapok gondjairól. Sokféle vélemény, kritika és javaslat született.

Levonjuk a következtetéseket, hiszen ebből lehet építkezni, tovább alakítani életünket.

Természetesen lehetetlen, hogy egy város vezetése mindenki kedvére tudjon tenni, de a majdnem tökéletes és a teljesen rossz között azért lényeges eltérések vannak!

A párbeszéd, a másik meghallgatása jó esély egymás megértésére. Mindenki véleménye fontos. Egy település olyan, mint akik

ott élnek, nélkülük a legjobb stratégiák és város-építők sem tudnak csodát művelni.

Fontos, hogy az itt élőkkel közösen teremtsük meg a mi saját világunkat, egy élhető települést, mert a város nem csupán élettér, a város szülőföld, otthon és közösség.

Nógrádi Zoltán
polgármester



MÓRAHALMI ÓVODÁSOK, ISKOLÁSOK TESZEDD-CSAPATA MI AZ A TESZEDD!?



A TeSzedd! – Önkéntesen a tiszta Magyarorszáért akció ma hazánk legnagyobb önkéntes mozgalmá. Idén már negyedik alkalommal valósult meg. A szemétyűjtési akció keretében szerte az országban „tavaszi nagyta-

karítanak” az önkéntesek. Azért szervezik meg ezt a mozgalmat minden évben, hogy közösen megtisztítsuk szűkebb-tágabb környezetünket. Azt is szeretnénk, ha minél több ember kifejezésre is juttatná a benne rejlő igényt a tisztaságra és felhagyna a szemeteleléssel. Hiszen ha a kukába kerül a szemét, akkor nincs mit összeszedni. Emellett az is cél, hogy minél többen ráérezzenek az önkéntesség ízére...

Idén a mórahalmi óvodások és az iskola alsó tagozatosai közösen csatlakoztak az akcióhoz: május 9-én délután szedték a szemetet, a találkozási pont az óvoda előtt volt. Kicsi, de nagyon lelkes csapat gyűlt össze a szikrázó napsütéses péntek délutánon. Az iskolások mellett az oviból egy anyuka kisfiával, Kristóffal és testvérel, valamint óvo nénik gyerekeikkel vettek részt az eseményen.

Városunk foci pályáját és annak környékét, a temp-lomkertet, a játszóteret, parkolókat, illetve a környező utcákat jártuk be, szedtük össze az eldobált papírokat, csikketek, palackokat, nejlombokat stb. Az összegyűjtött szemét elszállításáról és ártalmatlanításáról az OHÜ (Országos Hulladékgazdálkodási Ügynökség) gondoskodott.

Szalma Attiláné
helyi koordinátor

HÍREK A MŰVÉSZETI ISKOLA HÁZA TÁJÁRÓL

ELHIVATOTTSÁG, SZORGALOM

„ A művészet hivatása, hogy pótolja az Életet, melyet nélkülözünk.” / Wagner/

Az elmúlt egy hónap sem telt munka nélkül a művészeti iskolában!

Hangszeres növendékeink úgynevezett tanszaki hangversenyen mutathatták be tudásukat. Ezek a „ kis koncertek” arra szolgálnak, hogy minden kisgyermek – aki az adott tanszakra tanul – fel tudjon lépni az Aranyszöm Rendezvényház színpadán.

Ezek a hangversenyek családias légkörben, jó hangulatban szoktak telni. Jó alkalom arra, hogy a szülők és a meghívottak betekintést nyerjenek a tanszak és a tanár tevékenységébe is. Figyelemmel kísérik gyermekük munkáját, fejlődését, hisz azok a tanulók, akik nem járnak versenyekre, szinte csak ezeken a tanszaki hangversenyeken léphetnek a „nagy-közönség” elé. Ők azok, akik csak hobbi szinten művelik a zenét.

Azonban a hangszeresekre az ideitől lezárásáig még vár egy megmérettetés. Ez az úgynevezett „vizsga”. Talán a vizsga szó nem is megfe-

lelő, hisz semmi tétje nincs! Inkább csak egy beszámoló a tanárok és társak előtt, ahol mindenki bemutatja, milyen új gyakorlatokat, darabokat sajátított el ebben a félévben.

Hangszeres oktatásunkhoz szorosan kapcsolódik a Fúvószenekar, különösen a fúvós tanszakoknál. A zenekar az elmúlt időszakban többször is szerepelt Mórahalmon és környékén. Április 26-án Szentmihálytelken, a focipálya avatását tették szebbé. A május 1-jei ünnepségek sem képzelhetők el a fúvósok jelenléte nélkül. Az idén Mórahalmon és Ásotthalmon is megörvendeztették a közönséget játékkukkal.

Iskolánkban nem csak hangszeres oktatás folyik. A zenekar mellett állandó fellépő csoportunk a néptáncosok. Ők több csoportban képviselik magas szinten az iskolát. Így történt ez a Majálison és május 15-én az „Élet az éveknél” című rendezvényen is.

A KÉZMŰVESEK

És most következzen egy olyan csoportunk, akikről igazán ritkán esik szó, hisz úgy mond a „dekoráció” adják munkájukkal rendezvénye-



inkhez. Ők a kézművesek, Koisné Rózsika néni vezetésével.

Márciusban a „Legendák nyomában az Alföldön” című versenyen vettek részt, melyet a Debreceni Művelődési Központ szervezett. Ruzsics Szilárd, Vass Eszter, Hódi Rovó Hédi kutatót a mórähalmi legendák köréből. Bemutatták alkotásukban Rúzsa Sándort és Ferenc Józsefet.

Áprilisban a Makói Magán Zeneiskola által meghirdetett „Második otthon” című pályázaton „Az iskolai élet legszebb pillanatai” kategóriában

Bertha Boglárka IV. díjat, Aradi Niko, Kiss Noémi, Vass Roxána, Tóth Csillag oklevelet kaptak.

Úgy gondolom, ismét nagyon sok szívet melengető eredménnyel és rendezvényen vagyunk túl az idei tanévben is. A tanárok elhivatottsága, a gyermekek szorgalma mindig meghozza gyümölcsét!

Remélem, a jövőben is sok új kisdíjjal gyarapodik iskolánk létszáma, akik majd öregbíthetik úgy az iskola, mint a város hírnevét!

Farkas Jácinta

A Szent Imre Katolikus Általános Iskola tanévzáró hálaadó szentmiséje

június 19-én, csütörtökön
17 órakor lesz
a templomban.

A gitáros ifjúsági szentmisére mindenkit – jelenlegi és leendő tanulóinkat és családjaikat – szeretettel várunk!

szent imre katolikus általános iskola



A POLGÁRMESTER TOLLÁBÓL RENDEZETT KÖRNYEZETÜNKÉRT

Mórahalom mindig is elismert volt tiszta, rendezett utcáiról, a városképhez hozzátartoztak a gondozott, virágos porták, házak.

Sajnos, az utóbbi időben jó néhányan elhanyagolják saját telkük rendben tartását és ez összességében rontja a település arcát és híre is az ide látogatók, de az itt élők szemében is.

Az önkormányzat ezért a közelmúltban felszólításokat küldött ki az érintett lakosoknak, melyben – hivatkozva az erre vonatkozó helyi rendeletre – nyomatékosan megkérünk mindenkit: saját telkét, illetve a háza előtti utcaszakasz

tartsa tisztán, gondozza, tegye szebbé virágokkal. Az önkormányzat ehhez a közterületek tisztán és rendben tartásának nem kis feladatát vállalja fel, amit számtalan munkagéppel, alkalmazottal és befektetett pénzzel végzünk el, mert fontosnak tartjuk ezt a város érdekében.

Hiszünk abban, hogy összefogással egy szebb, élhetőbb és hangulatosabb városban mindenki jobban érzi magát – legyen akár mórähalmi, akár vendég településünkön! Köszönjük megértésüket és segítségüket!

Nógrádi Zoltán
polgármester

Mórahalom Városa pályázatot hirdet a város fennállásának 25. évfordulója alkalmából. Az én Mórahalomom – vers- és elbeszélés-író pályázat.



A pályázatnak konkrét tartalmi megkötése nincsen, lehet bármilyen élmény, érzés, anekdota, amely a településről szól, vagy az író hozzá való kötődéséről.

Kategóriák: - vers - elbeszélés

A pályázat értékelése mindkét kategóriában korcsoportokban történik:

10–15 éves korosztály	16–24 éves korosztály	25 év felettiek
-----------------------	-----------------------	-----------------

A pályázat beadási határideje: 2014. augusztus 20.

Pályaműveket jellegesen várjuk, amelyhez adataikat zárt borítékban mellékeljük.

Beadás: személyesen a Tóth Menyhért Városi Könyvtárban (Mórahalom, Röskei u. 2.)

Bővebb felvilágosítás a pályázattal kapcsolatban kérhető a könyvtárosoktól: (62) 281 441
konyvtar@morahalom.hu

ÚJ SZAKRENDELÉSEK A MÓRA-VITÁL KFT.-NÉL

A Móra-Vitál Kft. szakrendelése újabb szakterülettel bővültek 2014. május 1-jétől. Mozgásszervi megbetegedések esetén várjuk a betegeket a Mozgásszervi rehabilitációs szakrendelésünkön, melyet Dr. Dillmann József adjunktus vezet.

A DAOP-4.1.2/B-11-2011-0001 Rehabilitációs Szolgáltatások fejlesztése című pályázat keretében a Kistérségi Egészségügyi Központ padlásterének beépítése után a II. emeleten került berendezésre az új szakrendelő helyisége. A rendelés feltételeit szintén a pályázatból beszerzett berendezések biztosítják. Ugyanitt működik a fizioterápiás részleg, mely modern egészségügyi berendezésekkel áll a betegek szolgálatára.

Bővebb információt a Móra-Vitál Kft. Gyógyászati recepcióján, az 580 042-es telefonszámon és a Móra-Vitál Kft. honlapján kaphatnak kedves betegeink és vendégeink!

Bobár Gabriella



Ismét lesz plébániai Családi nap!

Június 28., szombat
15.30-tól 22 óráig

- Toronylátogatás
- Előadás a tavalyi szentföldi zarándokútról (Joó Balázs és Antal Imre plébánosok)
- Népi játékok a játszótéren
- Kézműveskedés és asztali játékok kicsiknek (is)
- „Nagymama kedvenc sütije”
- I. világháborús kiállítás
- Lelkifröccs
- A Bibliaolvasó verseny eredményhirdetése
- Szabad-ON koncert
- Íjászat
- Tábortűz és szalonnasütés
- Nyitott templom egész nap



A tavalyi Családi naphoz hasonlóan ezúttal is minden korosztálynak kínálunk programot.

Az előző év népszerű programjain kívül (mint például toronylátogatás a harangokig vagy a kilátóhoz, íjászat, lelki-fröccs stb.) idén a 100 évvel ezelőtt kitört I. világháborúra is emlékezünk: interaktív kiállítással és katonás gyerekjátékokkal várjuk az érdeklődőket!

Szentföldi zarándokútrunkról tart fotóvetítéses beszámolót Joó Balázs és Antal Imre plébánosok.

Ismét örömmel kínáljuk Lelkifröccs-idézeteket és a hozzájuk tartozó beszélgetési lehetőséget egy-egy frissítő ital mellett. Süteménykészítő versenyünket idén is meghirdetjük: hozzon egy tálca édes vagy sós süteményt, vagy kalácsot és nyerve el az idei Aranyfakanalat!

A kisebbeket kézműveskedéssel és asztali játékokkal várjuk. Hallgassák meg és kapcsolódjanak be a szegedi Szabad-On Katolikus Dicsőítő Közösség koncertjébe, majd maradjanak velünk egy vidám esti tábortűz mellett!

Június 30., vasárnap 10 órakor Templombúcsú

Az ünnepi szentmisét bemutatja: Szigeti Antal, Békéscsaba-Belváros társszékesegyház plébánosa

Szeretettel várjuk a Szent László Király templomba! Részletes program hamarosan a plébánia honlapján: www.morahalomplebania.hu és a plakátokon

Az Úrnap ünnepi szentmisét június 22-én, vasárnap 10 órakor Serfőző Levente, egyetemi lelkész, egyházmegyei ifjúsági referens mutatja be. A misére és az azt követő ünnepi körmenetre mindenkit szeretettel várunk!

BELGIUMBAN, A KÖTÉLUGRÁS EURÓPAI FELLEGVÁRÁBAN SIKERES ÚJONCOK VOLTUNK

Május 10-én, immáron 8. alkalommal került megrendezésre Antwerpenben a Double Dutch Countest (duplaköteles nemzetközi viadal), melyen a világ legjobb duplaköteles csapatai mérik össze tudásukat.



A gyorsasági mellett ezen a versenyen igazán a látvány számít, hogy kik tudják a legjobban elkápráztatni a nézőket, illetve a zsűrit. A verseny itt igazi show, a helyszín sem egy sportcsarnok, hanem színház.

Most is egy 800 fős színházban zajlott a mind színvonalában, mind hangulatában, mind szerveztségében kimagasló verseny, melyen mi most először vettünk részt a párizsi sikereken felbuzdulva. Nem bántuk meg!

Igazán feledhetetlen élményben volt részünk.

Feledhetetlen a gyorsaságizás közben elismerően felhördülő sok száz ember hangja, a tapsvihár és ováció az eredményünk láttán – csak az amerikai fiúk hajtottak a mi lányainknál többet. Másodikak lettünk ebben a versenyszámban, s ez az eredmény a verseny eddigi történetében is a második legjobb teljesítmény!

Feledhetetlen a feltörő taps, amikor a kiváló gyorsasági után bejelentették, hogy mi következünk a rövid programmal. Itt sajnos, egy szerencsétlen kötéltől kilépés miatt nagy része kimaradt a gyakorlatnak, de miután folytatni tudtuk, hiba nélkül mentek a nehezebbnél nehezebb, látványos elemek, melyet vastaps kísért, a közönség teljes elismerését vívtuk ki.

Feledhetetlen az az öröm, melyet a nagyszerűen kivitelezett hosszú programunk bemutatása után éreztünk az elismerő tapsvihárban.

Egy második, egy nyolcadik és egy ötödik hely újoncként ezen a versenyen – nagyszerű teljesítmény! Öröm volt Antwerpenben Mg's tagnak lenni (Mg's a csapat neve, a móralthalmi lányok angol megfelelőjének rövidítése), büszkén viselték ugróköteleseink az Mg's feliratos pólót, s ragyogó arccal fogadták a gratulációkat.

AZ ARLECHINO TÁNCGYESÜLET EREDMÉNYEI ÉS FELLÉPÉSEI SZABADKÁTÓL RUZSÁIG

Április 12-én a SZABADKA GRAND PRIX 2014. NEMZETKÖZI MINŐSÍTŐ TÁNCVERSENYEN Modern tánc és Mazsorett kategóriában egyaránt neveztek a csoportok, mini formációk, triók és szólók. A magyarországi, szerbiai és romániai csoportok produkciói között a mi versenyzőink is kiemelkedő színvonalon teljesítettek.

Ovis mazsorettek ezüst minősítést, a mini korcsoport „Ír gyermektánc” koreográfiája szintén ezüst minősítést, a mazsorettek pedig 9 ezüst minősítést kaptak.

A junior korcsoport Charleston koreográfiája ezüst minősítést, a mazsorett bot és pompon koreográfiák pedig 6 ezüst minősítést, valamint Stranzky Tímea, Göbolyös Karina és Rauch Violetta bot szóló és Rauch Violetta pom szóló kategóriában arany minősítést szereztek. A seniorok 3 ezüst minősítést, flag és pompon kategóriában arany minősítést kaptak. Összesítve 21 ezüst és 6 arany minősítést lett a farszto verseny eredménye.

A pihenésre nem sok idő maradt. Már másnap Szegeden a Klauzál téren a SZEGEDI ROTARY KLUB Jótékonyági rendezvényén léptek fel a táncosok. A jó ügy érdekében mindig szívesen állunk színpadra, ezzel is segítve a kitűzött célok elérését.

Május 1-jén a VIII. ARADI NEMZETKÖZI „DANCING EUROPE” MAZSORETT FESZTIVÁL ÉS A II. „DANCING EUROPE” KUPA versenyén vettek részt a cadet, junior és senior korosztály mazsorettesei. A fesztivál látványos felvonulással vette kezdetét, majd a városi sportcsarnokban megkezdődött a verseny. A egyszerű formában lévő táncosaink remek versenyzéssel az alábbi eredményekkel büszkélkedhetnek:

- Cadet korosztály: Mazsorett bot szóló kategóriában Balogh Nóra ezüst, Gucci Nikolett és Di Mundo Giovanna arany minősítést, bot trió kategóriában ezüst minősítést kaptak.
- Junior korosztály: Mazsorett bot szóló kategóriában Rauch Violetta és Göbolyös Karina gyémánt, Stranzky Tímea arany minősítést, a Göbolyös Karina-Rauch Violetta duó ezüst minősítést és a junior bot mini formáció gyémánt minősítést szereztek. (A mini formációban Apró Nikolett egészítette ki a csoportot.)

- Pompon kategóriában Rauch Violetta ezüst, Göbolyös Karina és Stranzky Tímea arany minősítést, a három lány alkotta trió szintén arany minősítést kapott.

- A seniorok most is hozták a töltök megzokott eredményeket: a Tóth-Szeles Eszter, Hargitai Réka, Geisberger Anita, Kovács-Tanács Renáta, Rózsa Dorina alkotta mini



formáció arany, Geisberger Anita bot szóló ezüst és pompon kategóriában Geisberger Anita-Kovács-Tanács Renáta-Rózsa Dorina arany minősítéssel zárta a versenyt.

A táncgyesület kis csapata összességében 5 ezüst 8 arany és 3 gyémánt minősítés boldog tulajdonosa lett. A hosszú nap után a határon történő több órás várakozás után nagyon fáradtan, de az eredmények okozta jó érzéssel érkeztünk késő este haza.

Táncosaink a környékbeli településekre is rendszeresen kapnak meghívást. Így történt ez most is: lányaink május 17-én a Ruzsai Falunapon léptek fel. Csapatunk apraja-nagyja kitett magáért, melyet a nézők nagy tapsal jutalmaztak.

Füge Ildikó

HOMOKHÁTI FUTÓVERSENY BORDÁNYBAN

Nemcsak az Alföldről érkeztek futók a bordányi félmaraton versenyre április 26-án, hanem még az ország másik feléből, sőt a határon túlról is sokan eljöttek a megmérettetésre...

Az ovisok 500, az alsósok 1.000, a felsősök 3.500 métert futottak, a nagyok, felnőttek 10,5 és 21 kilométeren indulhattak. Móralthalomról 3 gyerek versenyzett, mindhárom dobogós lett: 1000 m: 2. Tóth Lea, 3. Zagyva Zsolt; 3,5 km: 1. Zagyva Rebeka. Gratulálunk!



Apró Vivien újabb szép sikert ért el a Pilisben megrendezett kétnapos Postás kupa nemzetközi tájfutó versenyen: összetettben ezüstérmét szerzett! Gratulálunk!



ATLÉTIKAI SIKEREK RUZSÁN

Április 28-án iskolánk legjobb atlétái Ruzsán versenyeztek a négypróba és ötpróba körzeti diákolimpián. III. korcsoportos lány csapatunk megnyerte a versenyt, így továbbjutottak a megyei bajnokságra. A csapat tagjai: Császár Noémi, Szabó Szandra, Zagyva Rebeka, Karsai Holda, Nógrádi Ágnes, Mágocsi Lora.

Egyéniben: 2. Császár Noémi, 3. Szabó Szandra, 2. Nyíri Máté, 3. Megyeri Soma.

III. korcsoportos fiú csapatunk 2., IV. korcsoportos fiú csapatunk 3. helyezett lett. Gratulálunk!



CSONGRÁD MEGYEI TÁJFUTÓ DIÁKOLIMPIA

Április 27-én népes versenyzőlétszámmal indultak tájfutóink a megyei diákolimpián, ahol a küzdelem a dobogós helyezéseken kívül az országos bajnokságra való továbbjutásért is folyt. Óriási siker a III. korcsoport erős mezőnyében Apró Vivien győzelme, aki egyre jobb formába lendül. Öcse, Apró Máté II. korcsoportban szerzett ezüstérmét, ugyanitt Zagyva Zsolt bronzérmes lett. Mindhárman továbbjutottak a Pécsen és Mánfán megrendezésre kerülő országos diákolimpiára. A szülők a Rimóczi Károly emléktáborban indultak, ahol szintén szép eredményeket értek el.



AZ ARLECHINO TÁNCGYESÜLET ÉS A BOMBA FORMA FITNESS CLUB SZERVEZÉSÉBEN

NYÁRI TÁBOR

TÁNC, SPORT, EGÉSZSÉG

6 - 12 ÉVES KORÚ GYERMEKEK RÉSZÉRE

Tervezett programok:

- Aerobic alapok
- Modern tánc alapok
- Táncgimnasztika
- Egészséges ételkészítés
- Közös játékok
- Szabadfoglalkozás
- Jó idő esetén szabadtéri program (Pl.: Kerékpártúra)

HELYSZÍN: Kenyérváros Móralthalom 2.emelet

JELENTKEZÉS:

FÜGE ILDIKÓ
70/371 3875

TRAJNÉ SZABADOS HENRIETTA
30/619 9831

Napi háromszori étkezés

IDŐPONT:
06.31.-08.01.
1 HETES TÚRNISZORBAN

Állatorvosi ügyelet

jún.	7-9.	Hursán Mihály	(30) 9986 139
jún.	14-15.	Kovács Tibor	(30) 9653 114
jún.	21-22.	Tóth Ferenc	(20) 4763 517
jún.	28-29.	Papp Sándor	(30) 4879 805

Homokháti Sokadalom

XI. Homokháti Sokadalom és V. Dél-alföldi Rétesfesztivál az Aranyzöm udvarán- előzetes programajánlat:

2014. július 4. (péntek) - Fesztivál nyitány

- Öregfiúk focimérkőzése
- Fesztiválhivogató felvonulás és műsor: mazsorettesek, néptáncosok, fúvósok
- Legyen a vendégünk! Gulyásleves kóstoló!
- Mystery Gang élő koncert

2014. július 5. (szombat) - Aratóünnep

- Ünnepi mise és kévészentelés - mórakalmi Szent László templom
- gyerekprogramok, Buborék együttes
- Balázs Pali műsora
- Arató bál a "Kikindai betyárokkal"

2013. július 6. (vasárnap) - Fúvószenei találkozó és III. Bivalyfesztivál

- Ünnepi szentmise a Szent László templomban
- Megnyílik a "Bivaly" utca a baráti társaságoknak
- **(Csapatok előzetes jelentkezése személyesen a Rendezvényházban 2014. június 05-25. között!!!)**
- Fúvószenei találkozó és mazsorettesek felvonulása
- Borkóstoló a Homokhátsági Gyöngyszemeiből
- Kállay Saunders András koncert
- Janicsák Vica koncert
- Nyári slágerek party

2014. július 11. (péntek) - V. Dél-alföldi Rétesfesztivál és Lakodalmas zenekarok fesztiválja

- Megnyílik a Rétes utca!
- Réteskészítők minősítő versenye
- Lakodalmas zenekarok fesztiválja, menyasszonyi ruhabemutató
- Jubiláns házások köszöntése
- Mészáros János Elek műsora
- Radics Gígi műsora
- Utcabál hajnalig

2014. július 12. (szombat) - V. Dél-alföldi Rétesfesztivál és Néptáncfesztivál

- V. Dél-alföldi Réteskészítő verseny, Rétesműhely nyílik
- Néptáncfesztivál
- 4 for dance és Szabó Ádám műsora
- Retro buli

2014. július 13. (vasárnap) - XI. Homokháti Sokadalom és V. Dél-alföldi Rétesfesztivál záró napja

- Zenés, táncos műsorok
- Gyermekprogramok
- Caramel élő koncert
- Tűzijáték

A műsorváltoztatás jogát a szervezők fenntartják!

PÁLINKAVERSENY A VÁROS 25. ÉVFORDULÓJA ALKALMÁBÓL

A pálinka hagyományos magyar gyümölcspárlat, melyet kizárólag erjesztett gyümölcscefre, gyümölcsmust vagy gyümölcsvéló lepárlásával készítenek. Általában szintén a pálinkák közé sorolják a – törvényi szempontból különálló – törkölypálinkát, amely erjesztett szőlőtörköly párlata. A pálinka, a törkölypálinka és bizonyos helyi változataik európai uniós eredetvédelmet élveznek: a „pálinka” elnevezést csak Magyarország és 4 osztrák tartomány használhatja. A pálinka leggyakoribb alapanyaga a szilva, a körte, az alma, a kajszi-
 rack, a cseresznye, a szőlőtörköly és az eper, de bármilyen Magyarországon termelt gyümölcsből készülhet.
 A pálinkafőzés nem hivatalos, népi gyakorlata az egész nyelvterületen ismert és napjainkig gyakorolt tevékenység. 2010. szeptember 27-e óta meghatározott feltételekkel otthon is lehet adómentesen főzni pálinkát, de erre szánt gyümölcssejtből pálinkafőzdeben is főzhetünk pálinkát.
 Városunk a 25 éves évforduló rendezvényei keretében pálinkaversenyt rendez. A Mórakalmi Amatőr Gyümölcspárlat-minősítő versenyre 2014. szeptember 26-án az Aranyzöm Rendezvényház udvarán kerül sor, melyre amatőr gazdák nevezhetnek saját készítésű gyümölcspárlattal. A rendezvény ideje alatt az érdeklődőket pálinkakóstoló, Stand-up comedy előadás és a versenyt lezáró fergetes utcabál várja. A versenyre való jelentkezés feltételeiről a későbbiekben részletes tájékoztatást adunk.

ÜZLETHELYISÉG KIADÓ
 Mórakalmi, Zákányszéki út 12. szám alatt (fürdő bejárata 100 m-re). Érdeklődni lehet: +36 (20) 586 5393 vagy +36 (20) 9257 843-as telefonszámon.

TALPMASSZÁZS MÓRAHALMON!

FRISSÜLJÖN ÉS MÉREGTELENÍTSE SZERVEZETÉT 45 PERCBEN!

BEJELENTKEZÉS:
06 (30) 9951 397

LCD MONITOR ÉS TV JAVÍTÁS

1 év garanciával! Helyszínen, minden szerdán és pénteken.

- Mindig Tv-hez antennaszerezés.
- Villámsújtással kapcsolatos biztosítási tanácsadás, szakvéleményezés.

www.lcd-tv-monitor-szerviz.hu

Komlós Zsolt
 tel: 06 (30) 626 1021

Cím bejelentése a Szegedi u, 48. sz. alatti Iparcikk üzletben is.
 Tel.: 281-468

A MÓRA-VITÁL KFT. ÚSZÓTÁBORT HIRDET RÓZSA JÁNOS VEZETÉSÉVEL.

Az 5 napos úszótábor (8-16 óráig) időpontjai: július 14-18. és 21-25.

Információ: szórólapjainkon, a Kistérségi Egészségügyi Központ gyógyászati recepcióján személyesen vagy telefonon: 580 042

GYÖNGYI OPTIKA

Mórakalmi, Millenniumi sétány 5.

KIVÁLASZOTT KERETÉRE NAPVÉDŐ ELŐTÉTET KÉSZÍTÜNK.

HOYA FÉNYRE SÖTÉTEDŐ LENCSEK 30% ENGEDMÉNNYEL. MULTIFOKÁLIS LENCSEK 50% ENGEDMÉNNYEL.

KERETEK 20-50% ENGEDMÉNNYEL.

Az Invittel jó nyarad lesz

Tévé, internet, telefon együtt – négy hónapig akciós áron

Válassz most bármelyik Invitel csomagot 2 éves határozott idejű szerződéssel, és 4 hónapon át csupán 1288 Ft a havi díj! Az ötödik hónaptól az adott csomaghoz tartozó havi díjat számlázzuk. A részletekről és adott lakcímen elérhető ajánlatokról és szolgáltatásokról érdeklődj a legközelebbi Invitel Pontban, weboldalunkon vagy a 1288-as telefonszámon!

Invitel Pont: Szeged, Gutenberg utca 14. Tel.: (06) 62 459 102
 Értékesítőnk: Bakos Tamásné Tel.: +36 30 433 4332

Minden csomag havi 1288 Ft

invitel
 Távfalokat nyitunk

Az ajánlat 2014. május 2-től visszavonásig érvényes, az Invitel szolgáltatási területén, 2 vagy 3 szolgáltatást egyben tartalmazó Invitel csomagra előfizető, új lakossági ügyfelek számára. Az előfizetői jogviszony határozott időn belüli felmondása esetén az előfizető az ÁSZF szerinti kötbérfizetési kötelezettség terheli. A szolgáltatások 12 hónagos határozott idejű, valamint határozatlan idejű szerződés keretében is igénybe vehetők. A díjak az áfát tartalmazzák.

„Az én Mórakalmom”

Mórakalmi város 25 éves évfordulója alkalmából rajzpályázatot hirdet „Az én Mórakalmom” címmel, óvodás kortól a felnőtt korosztályig.

A pályázat témái:

- A város és környékének épített és természeti szépségei.
- Szabadidő, társadalmi események, kellemes időtöltés Mórakalmon.
- A munka értéke, eredménye Mórakalmon.

A pályázat célja: településünk bemutatása nemcsak a helyi embereknek, hanem az ide látogatók, környékbeli emberek szemével. A településünk értékeinek felfedezése, megbecsülése, megmutatása az érdeklődők számára.

Értékelési kategóriák:

- óvodás korcsoport - felső tagozatos korcsoport
- alsó tagozatos korcsoport - középkorúak, felnőtt korcsoport

A pályamunkák mérete:

- A/3, A/4-es, paszpartu nélkül
- Egy alkotó több munkával is pályázhat! Csoportos alkotásokat is elfogadunk.
- Lehet: plasztika, és bármilyen festészeti és grafikai technikával készült alkotás. (ceruza, pasztell, vízfesték, tempera, olajfesték, filctoll stb.)

Az alkotásokon kérjük feltüntetni:

- alkotó neve, életkora, osztálya
- alkotás címe
- Lakcím, telefonszám

Beküldési határidő: 2014. augusztus 20.

Beküldés módja: Postai úton vagy személyesen („Az én Mórakalmom” rajzpályázati cím feltüntetésével.)

Cím:

- Móra Ferenc Általános Iskola, Szakképző Iskola és Kollégium (6782 Mórakalmi, Barmos György tér 2.) vagy
- Napközi Otthonos Óvoda Mórakalmi (Mórakalmi, Egyenlőség utca 19.)

A pályaművek értékelését szakmai zsűri végzi.

Májusi programok Mórakalmi

aranyszöm RENDEZVÉNYHÁZ

A programváltoztatás jogát fenntartjuk!

1. vasárnap	17 óra	Arlechino Táncegyesület évvizsga gálaműsora Jegyek elővételben kaphatók a csoport vezetőjénél
2. hétfő	17 óra	Képviselői fogadóóra Balogh Miklós képviselő fogadóórája
11. szerda	15 óra	A színjátékos tanszak tanév végi záróvizsgája Az előadott darabok: A kiskondás, A királykisasszony cipője A belépés ingyenes!
16. hétfő	17 óra	Képviselői fogadóóra Csizsár István képviselő fogadóórája
19. csütörtök	10 óra	Szünidei matiné Filmvetítés óvodásoknak és alsó tagozatos iskolásoknak
22. vasárnap	10 óra	Ünnepi búcsú és körmenet a Szent László templomban
23. hétfő	17 óra	Miklós Péter történész előadása Balogh páterről Helyszín: Aranyzöm Rendezvényház
28. szombat		Családi nap a templomkertben A mórakalmi katolikus Plébánia szervezésében
29. vasárnap	10 óra	Templombúcsú, ünnepi szentmise a Szent László templomban
	20 óra	Szigetvári Ifjúsági Fúvószenei Jótékonysági Koncertje a Városközpontban
30. hétfő	17 óra	Képviselői fogadóóra Katonai László képviselő fogadóórája
4. (július) péntek		XI. Homokháti Sokadalom kezdete Az Aranyzöm Rendezvényház udvarán

További információk: Aranyzöm Rendezvényház (Mórakalmi, Röszei út 1.
 Tel: 62/281-219)
 rendezvenyhaz.morahalom.hu
 facebook.com/rezvenyhaz.aranyzom

A NAPSUGÁR FEJLESZTŐ HÁZ KIRÁNDULÁSA A TEMERINI NAPPALI KÖZPONTBA



A Temerinben lévő Nappali Központ 2012 szeptemberében nyitotta meg kapuit, ahova már a mórachalmi delegáció is meghívást kapott. Hasonló intézmény, mint a Mórachalmi Nap Sugár Fejlesztő Ház: a központba fejlődési rendellenességgel élő gyerekek, fiatal felnőttek járnak, ahol különböző szakterületen dolgozó szakemberek foglalkoznak velük. Régi barátságot ápol egymással a két intézmény és ennek erősítésére május 21-én meghívást kaptunk egy programokkal teli nap eltöltésére.

Érkezésünkkor szeretettel fogadtak minket, és a változatos programok (kézműves foglalkozások, közös tánc) után egy gyönyörű csárdában láttak minket vendégül. Az ebéd bőséges volt, a gyerekek jóízűen falatoztak a süttekkel megrakott tálakból. A délután folytatásaként a csárda udvarán háziállatokat nézhettek meg a résztvevők. A program tortaevéssel folytatódott, és aki akart, az focizhatott is egy nagyot. Ezután nem maradt más hátra, mint a búcsú és a hazautazás.

Egy csodás napot töltöttünk el temerini barátainkkal, a gyerekek egy életre szóló élménnyel gazdagodtak. A hazafele úton is folytatódott a mókázás, és a határon való kellemetlen várakozás sem törte le fiataljaink jókedvét.

KÖNNYŰ CUKKINIS RECEPT

Imádjuk a cukkinit, főképp azért, mert annyira sokoldalú. Kiváló alapanyag leveshez, főzelékhez, lecsóhoz, de köretként sem utolsó. Ráadásul alig van benne kalória, egyáltalán nem tartalmaz koleszterint, cserébe viszont található benne mangán, kálium, foszfor, A- és B-vitamin.

CUKKINIFASÍRT ÉS SÜLT CUKKINI KAPORMÁRTÁSSAL

Hozzávalók 1 személyre:

- 4 dkg cukkini
- 1 csomag kapor
- 20 ml olaj
- 1 dkg zsemlemorzsa
- 1 dkg juhtúró
- 1 dkg vaj
- 0,5 közepes darab tojássárga
- 0,3 dl tejföl, 12%-os

Elkészítés

Hevíts olajat a serpenyőben, a cukkinit reszeld le, sózd be, kicsit nyomkodd ki, majd add hozzá a juhtúrót, a tojássárgáját, prézlit (zsemlemorzszát), hogy formázható legyen. Sózd, borsozd. Formázz belőle golyókat, majd kissé lapítsd ki őket pogácsa formájúra és forró olajban süsd ki őket. A cukkinit hámozd meg és vágd karikára, lisztben, tojásban forgasd meg és olajban süsd ki. Tálaláskor joghurtot vagy tejfölt, illetve friss vágott kaporot kínálj mellé.

Jó étvágyat kívánunk!

A recept és a kép forrása:
www.life.hu



**AKCIÓ! BEFEKTETÉSI LEHETŐSÉG
5 %-OS KAMATTAL JÚNIUS 24-IG.**

**TOVÁBBRA IS SZERETTEL VÁROM MEGLÉVŐ ÉS LEENDŐ
ÜGYFELEIMET A MILLENNIUMI SÉTÁNY 3. SZÁM
ALATT LÉVŐ IRODÁMBA.**

**VAGYON-, UTAS-, ÉLET-, GFB CASCO-, LAKÁSBIZTOSÍTÁSOK,
FUNDAMENTA 30 % ÁLLAMI TÁMOGATÁSSAL.**

CSÁSZÁR BÉLÁNÉ 0630/4270584

MEGHÍVÓ

Családi Biciklis Piknik a Banditanyán új időpontban!

Örömmel értesítünk minden kedves kerékpáros érdeklődőt, hogy bepótoljuk az elmaradt túrát.

A Mórachalom és Zákányszék közötti kerékpárút építése, egyben a kerékpárosbarát térség kialakítása kapcsán első eseményként egy családi délelőtti tartanak a projekt résztvevői a két keréken közlekedők számára.

Szeretettel meghívunk rendezvényünkre **2014. június 7-én** minden olyan baráti társaságot, családot, akik szívesen töltenének el egy délelőtti egy szabadtéri, hangulatos környezetben.

A rendezvényre közös gyülekező után, 9.45-kor indulunk a Szent László parkból a Banditanyára kerékpárral.

Programok:



Tájékoztató a kerékpárút építéséről kötetlen beszélgetés formájában

Előadás a KRESZ biciklisekre vonatkozó régi és új szabályairól

Kerékpáros ügyességi vetélkedő kicsiknek és nagyoknak

Minden résztvevő hasznos kerékpáros kiegészítőket kap ajándékba, valamint vendéglátás és frissítők várják a biciklizés közben megfáradt kilátogatókat.

Ingyenes rendezvényünkre Zákányszékről és Mórachalomról is várjuk a kerékpározás szerelmeseit!

Töltsünk el együtt egy kellemes délelőtti a Banditanyán, ahol a kerékpáros programok mellett az érdeklődők megismerkedhetnek egy hagyományos tanyasi udvarral is!

Érdeklődni lehet az Aranyszöm Rendezvényházban, Duka Félixnél a (62) 281 219-es telefonszámon.

